

让爱撑起一片天

——公司实施大病医疗互助工程记事

■记者 陈强

“人生难测风和雨,互助互济共抵御。一人患病众人帮,职工爱心聚一起”。从2005年开始,由公司工会牵头,公司在职工(含内退)、退休职工相继参加太原市总工会医疗互助活动,到目前已经十多个年头了。多层医疗保障帮扶体系的建立,不仅减轻了职工因患大病造成的经济负担,而且一定程度上改善了职工因病导致生活困难的状况,为保障职工健康生活撑起了一片蓝天。

“职工大病医疗互助工程”,主要是通过职工之间的互相帮助,解决职工因患病导致生活水平下降或因病致贫的问题。通过职工主动参与,自愿缴纳互助费,实现“无病我助人,有病我助人”的良好互助风尚。2005年,市总工会按照全国总工会指示精神启动此项工程,同年,太钢下发了《关于开展职工大病医疗互助工程的实施方案》,在职工参加了互助活动(现更名为“职工医疗互助工程”)。

参加大病医疗互助的职工缴费标准为每年一期,每期36元/人。互助方式主要包括,因病在定点医疗机构住院,本人自付医药费在3000元(含),但未达到5000元的,按15%予以帮扶。因病在定点医疗机构住院,本人自付医药费达5000元(含)以上的,按20%予以补助。达到所在地基本医保统筹最高支付限额以上的,按大病理赔

的补助基数,给予40%(外地就医35%)补助;经大病补助后,个人自付金额仍超过5000元(含),按自付金额的20%再给予补助。一年互助周期内,最高可得5万元的帮助金。

2007年,公司为了让退休人员享受到医疗互助政策,公司工会多次与市总沟通协商,把太钢作为全省唯一试点单位,将退休人员纳入互助群体,并承诺退休人员所缴纳每年每人36元互助费与按比例核算的全部医疗互助费均由公司承担、支付。至此,太钢成为了全省唯一由企业为在职职工、内退人员、退休人员缴纳互助金的单位。

由于老年群体医疗支出费用较高,公司医疗互助补贴费用逐年增长,从2007年到2014年,公司为退休人员支付的医疗互助费用就达3600多万元。面对每年高额的医疗补贴费用,公司党政明确表示,企业再困难,对困难职工的帮扶资金和退休人员的医疗互助费用不能减少。

2015年,按照太原市总工会《关于不再吸收太钢退休职工参加太原市职工医疗互助工程的通知》精神,结合太钢实际,公司又对职工医疗互助帮扶活动进行了相应调整,即在职职工(含内退)医疗互助活动按照《太原市职工医疗互助工程实施办法》执行。离退休管理部设立退休人员“医疗互助基金”,成立“太钢退休人员大病医疗帮

扶工程管理委员会”。同时,公司在现有医疗互助和困难救助基础上,在职职工、退休人员首次确诊患国家规定的25种重大疾病时,公司还将给予10000元的帮扶。

公司工会作为“职工医疗互助工程”实施的主要部门,积极为患大病的职工提供医疗帮扶。每年提报审核的各种病案至少有3000多份。他们不辞辛苦往返于市有关部门进行审批,切实帮助职工解决过程中遇到的各种问题,真正当起了职工的“娘家人”。自动化公司一名职工,自2013年确诊直肠癌,除公司给予的其他帮扶救助政策外,仅医疗帮扶金这一项就达110381元。

从2005年公司开展互助活动以来,就将此工程作为对困难职工帮扶体系的重要内容,想方设法持续优化和改善困难职工帮扶救助工作,通过各种形式对患病的在职、内退、退休人员给予了无微不至的关怀,且帮扶金额和受帮扶人数逐年不断增长。十年来,公司共支出医疗互助费6500多万元,帮扶达3万多人次。公司对职工帮扶工作的支持力度不仅在全市仅有,在全国同行业中也是唯一。

“我为人人,人人为我”,大病医疗互助工程的实施,不仅为公司营造出了一团团结友爱、互帮互助的良好氛围,而且也让广大职工真切体会到了企业大家庭的温暖与关爱,使大家在互助的路上走得更近、走得更好……

■通讯员 王兴 张瑞芳

本报讯 近期,医疗公司服务分公司对尖草坪院区的产科病房进行了重装,目前该病区已正常投入使用。

去年11月初,医疗公司领导在尖院产科查房过程中,发现很多设施严重老化,病房墙壁斑驳,陈旧,已经不能满足患者的需求,立即安排服务分公司对其进行重装。服务分公司在接到指令后,迅速行动,管理人员现场办公。在保证装修质量的同时,在节约降耗方面下功夫。针对卫生间墙面易潮湿的特点,使用了铝塑板进行改装。为了降低施工过程中对日常工作及患者的影响,他们利用中午吃饭时间,加班加点。装修过程中对病房进行墙壁粉刷、加强卫生间防水、更换卫生间的瓷砖、维修病房门、更换门锁、走廊墙裙等装修。

经过近一个月的装修,病区环境大为改观。在加强硬件的同时,为保障临床护理工作质量,产科还新调入护士及助产士,积极为广大产妇及家属提供优质服务。

尖院产科病房旧貌换新颜



钢新公司食品加工中心升级改造 提升餐饮服务水平



本报讯 为进一步提升厂区餐饮“工厂化、营养化、标准化”水平,在太钢(集团)公司的大力支持下,钢新公司组织实施了食品快餐中心改造项目,经过为期两个月的紧张施工,目前食品加工中心工程已完工,设施设备调制已完成,1月16日起,食品加工中心已经开始加工生产各类主食系列、卤肉半成品等。

此次改造,钢新公司严格按照《食品安全法》要求,在空间布局、加工流程、购置设施设备等方面精心组织施工。在空间上增加了汤发室,在设施设备方面添置多功能主食加工机、包子机、饺子机、食品包装机、各种肉类加工机等,其中主食生产线加工量由原来每日2000斤增加

到4000斤。同时钢新公司积极推进餐饮可视化管理、细化加工流程与加工标准,进一步提升钢新餐饮“工厂化、营养化、标准化”工作水平,为厂区职工提供安全、放心、便捷的餐饮服务保障。

临近春节,食品加工中心加班加点制作主食系列、卤肉系列等60余个品种,在厂区各食堂设立销售网点,方便厂区职工购买。同时,1月23日~25日下午集中在太钢东门、新东门、西门、胜西小区、三桥社区、翠馨苑社区、滨河社区、迎新街102和103社区组织半成品展销,方便太钢社区居民节日采购,满足职工及百姓节日餐饮需求。

(钢新公司宣)